

内部刊物 注意保存

# 农村人居环境整治提升

## 工作简报

(农村问题厕所“歼灭战”专刊)

第 13 期

衡水市农村人居环境整治提升工作领导小组办公室 2022 年 8 月 19 日

- 吴晓华书记到邓庄镇调研问题厕所摸排整改工作
- 饶阳县、冀州区、故城县、景县、桃城区、武邑县分管领导实地督导摸排整改工作
- 深州市召开问题厕所摸排整改台账整理培训会
- 故城县召开问题厕所摸排整改调度会
- 阜城县召开省督导组交办问题通报会
- 武强县召开“歼灭战”行动调度会
- 全市问题厕所排查整改进展情况

吴晓华书记到邓庄镇调研问题厕所摸排整改工作。8月17日，市委书记吴晓华深入到桃城区邓庄镇邓庄村部分农户家中，实地察看农村问题厕所排查整改工作进展情况。副市长胡克明一同参加调研。吴晓华强调，要深入学习贯彻习近平总书记关

于农村厕所革命重要指示精神，切实把思想和行动统一到党中央、国务院和省委、省政府部署要求上来，全面深入排查，坚决彻底整改，确保改一个、成一个。要坚持分类施策，科学引导、注重实效，真正建好、用好、管好农村厕所，确保把好事办好、实事办实。要压紧压实责任，积极发动群众和基层干部，开展拉网式排查，真正做到不落一村、不落一户、不落一厕，坚决打赢农村问题厕所“歼灭战”。

饶阳县、冀州区、故城县、景县、桃城区、武邑县分管领导实地督导摸排整改工作。8月17日，饶阳县委常委、统战部长张什权到尹村镇督察指导问题厕所摸排整改工作，强调要严格逐村逐户逐厕开展细致排查，进一步抓实抓细整改工作，确保摸排工作不漏一户，问题整改清仓见底。8月17日，冀州区委副书记张朝辉到码头李镇、官道李镇督导检查农村问题厕所排查整改工作，入户核实排查表填写是否真实准确，要求各乡镇各村要规范梳理各类台账，通过此次大起底摸排整改，所有问题厕所务必清仓见底、全部整改到位。8月17日，故城县人民政府副县长刘斌到辛庄乡、青罕镇督导调研农村问题厕所摸排整改工作，随机走访部分农户，详细询问户厕使用情况，查看乡镇厕所维修站、镇村两级摸排整改台账。要求镇村干部进一步严格标准，梳理完善台账，做到账实相符。8月18日，刘斌到武官寨镇督导调研农村问题厕所摸排整改工作，实地查看粪污处理站运营、台账建立等工作，随机走访部分农户，深入了解户

厕使用和清掏维修机制情况，并对相关工作提出具体要求。8月18日晨，景县政府副县长李博到刘集乡孔里村、赵石槽村检查问题厕所排查整改工作，就台账填报、整改要求进行指导。8月18日，桃城区政府副区长王兰贵到河沿镇调研指导农村问题厕所摸排整改工作，听取区农业农村局、河沿镇农村问题厕所摸排整改工作进展情况，对下一步工作开展提出具体要求。8月18日，武邑县政府副县长何宇到韩庄镇田吕池、张村、西李相城、黄村、高庄科等村就公厕户厕建设、问题厕所排查整改等工作进行督导检查。8月18日，饶阳县委常委、组织部长雷博宁到留楚镇督导检查厕所摸排整改工作，实地查看户厕情况并核实村档、户档，要求镇村两级认真细致做好摸排、整改工作，抓紧最后时间提高工作质量。

深州市召开问题厕所摸排整改台账整理培训会。8月18日上午，深州市召开问题厕所摸排整改台账整理培训会，市农业农村局业务指导组人员、各乡镇主管副职及所有乡镇档案管理人员全部参会，深州市农业农村局负责人就《规范档案管理，实现账实相符、保证户厕数对应》开展培训。培训结束后，政府副市长刘彬通报了各乡镇农村问题厕所摸排整改进展情况，他要求，一要深入细致排查。要按照“歼灭战”行动要求，问题厕所排查要全覆盖，排查一定要逐村逐户确认，绝不能采用电话排查、纸面排查、微信排查等省事的做法，更不能简单转报，坚决杜绝漏查漏排。二要完善工作台账。要通过这次业务培训，

进一步查看基础台账是否健全、问题记录是否清晰、整改任务是否明确等内容，全面纠正台账不全、不细、不准等问题，该补充的补充、该修正的修正、该完善的完善。三要分类推进整改。要严格按照时间节点，把握好推进节奏，先易后难、循序渐进，既不能急躁冒进，也不能消极拖延。各乡镇要同步开展系统录入工作，争取时间和主动。

故城县召开问题厕所摸排整改调度会。8月18日，故城县副县长刘斌主持召开农村问题厕所摸排整改调度会，各乡镇长及主管副职参会。会议集中观看了近期督查中发现的厕所问题视频，听取了各乡镇摸排整改工作情况汇报，农业农村局通报了近期督查中存在的共性问题。刘斌要求：一要精准求实、全面排查到位。认真对照省里的“五类问题”清单，把全县所有的农村厕所，全部纳入排查范围，全部建立清单台账，真正做到全覆盖、无遗漏，一次性把问题厕所“兜清楚”。要进村入户真实摸排，杜绝纸面、电话、微信摸排、一支笔签字。二要分类施策、坚决彻底整改。对排查认定的“问题厕所”，利用本周两三天时间整改到位、动态清零，乡镇自查自改结束后，组织开展县级验收。三要举一反三、健全长效机制。要健全厕所维修、粪污清运及无害化处理综合利用“三个机制”，建立常态管理、日常保洁、后期维护“三项制度”，引导农民做好户厕卫生保洁、定期检查化粪池、及时报抽报修，确保厕具坏

了有人修、粪液满了有人抽、抽走之后处置好，确保按时保质打赢农村问题厕所“歼灭战”。

阜城县召开省督导组交办问题通报会。8月19日，阜城县委副书记宫建生、政府副县长文勇召集各乡镇长、主管副职，对省农村问题厕所排查整改暗访督导组交办问题进行通报，要求各乡镇即知即改并举一反三，确保排查整改质量。同时对县本级督察暗访发现的问题逐项通报，要求各乡镇对标对表，全面深入查漏补缺，确保问题厕所清仓见底、动态清零。

武强县召开“歼灭战”行动调度会。8月17日，武强县人居办组织各乡镇主管副职召开农村问题厕所“歼灭战”行动调度会。县人居办人员抽查了各乡镇（每个乡镇5个村）台账建立情况，并组织与会人员互查互看，查找不足，立行立改。会议要求，各乡镇要认真对照发现问题，积极完善台帐资料，做到帐实相符、科学规范；要扎实开展整改，确保整改质量，做到整改一处、群众满意一处。

全市问题厕所排查整改进展情况。截至8月18日，全市共排查884028户，排查率80.6%；发现问题户厕30707座，整改21717座，整改率70.7%；发现问题公厕522座，整改362座，整改率69.4%。其中：

桃城区排查44065户，排查率93.5%；发现问题户厕1936座，整改1472座，整改率76%；发现问题公厕43座，整改38座，整改率88.4%。

冀州区排查 89132 户，排查率 81.1%；发现问题户厕 1065 座，整改 668 座，整改率 62.7%；发现问题公厕 46 座，整改 30 座，整改率 65.2%。

枣强县排查 90816 户，排查率 91.2%；发现问题户厕 2233 座，整改 1545 座，整改率 69.2%；发现问题公厕 14 座，整改 13 座，整改率 92.9%。

武邑县排查 58798 户，排查率 67.8%；发现问题户厕 1140 座，整改 999 座，整改率 87.6%；发现问题公厕 26 座，整改 22 座，整改率 84.6%。

深州市排查 114555 户，排查率 72.6%；发现问题户厕 3004 座，整改 1344 座，整改率 44.7%；发现问题公厕 87 座，整改 56 座，整改率 64.4%。

武强县排查 55219 户，排查率 98.9%；发现问题户厕 1504 座，整改 1227 座，整改率 81.6%；发现问题公厕 43 座，整改 31 座，整改率 72.1%。

饶阳县排查 66909 户，排查率 93.4%；发现问题户厕 3867 座，整改 2060 座，整改率 53.3%；发现问题公厕 59 座，整改 34 座，整改率 57.6%。

安平县排查 68013 户，排查率 88.1%；发现问题户厕 1566 座，整改 1218 座，整改率 77.8%；发现问题公厕 10 座，全部完成整改。

故城县排查 101210 户，排查率 74.9%；发现问题户厕 4873

座，整改 4495 座，整改率 92.2%；发现问题公厕 15 座，全部完成整改。

景县排查 104035 户，排查率 80.6%；发现问题户厕 7675 座，整改 5715 座，整改率 74.5%；发现问题公厕 132 座，整改 85 座，整改率 64.4%。

阜城县排查 63893 户，排查率 70.7%；发现问题户厕 1725 座，整改 938 座，整改率 54.4%；发现问题公厕 32 座，整改 16 座，整改率 50%。

滨湖新区排查 14930 户，排查率 76.6%；发现问题户厕 28 座，整改 7 座，整改率 25%；未发现问题公厕。

高新区排查 12453 户，排查率 71.5%；发现问题户厕 91 座，整改 29 座，整改率 31.9%；发现问题公厕 15 座，整改 12 座，整改率 80%。

---

报：市委、市政府主要负责同志、分管负责同志；省农村人居环境整治提升工作领导小组办公室

发：市农村人居环境整治提升工作领导小组成员单位

各县市区党委、政府主要负责同志、分管负责同志，农村人居环境整治提升工作领导小组办公室

---

